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El Monitoreo de Protección es una herramienta de ACNUR que busca generar información oportuna 
sobre la situación de protección de personas refugiadas y migrantes en la región. La metodología de 
recojo de información es cuantitativa y aleatoria. La información de cada familia ha sido recogida a 
través de la aplicación del cuestionario a la jefa o al jefe de familia dentro de los alojamientos 
colectivos temporales.

El objetivo principal del ejercicio fue identificar el perfil demográfico, intenciones a corto plazo, y 
necesidades de protección de las personas que se encuentran dentro de estos espacios. Los grupos 
familiares han sido entrevistados en 8 alojamientos colectivos en Lima Metropolitana.

La población refugiada y migrante llega a Perú en condiciones de extrema vulnerabilidad y en busca 
de cubrir una serie de necesidades básicas, incluyendo vivienda. Si bien muchas personas son 
recibidas por sus redes de apoyo en su ciudad de destino, un porcentaje importante aún queda con 
necesidades de alojamiento temporal debido a la falta de recursos económicos.

ACNUR, junto a Encuentros SJM, trabajan para apoyar una red de albergues temporales en Lima 
Metropolitana; ciudad donde se concentra la mayor cantidad de población venezolana en el país. 
Estos albergues reciben apoyo en fortalecimiento a su gestión, donación de ítems de primera 
necesidad, y respuesta a las necesidades de protección de las personas albergadas. 

Equipo de Manejo de Información | im.peru@unhcr.org 
CONTACTO

ANTECEDENTES

METODOLOGÍA
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124
Personas

3
Tamaño medio de hogar

36
Grupos familiares

DATOS DEMOGRÁFICOS

27%

19%

7%

21%

19%

6%

c. 18-59 años

b. 5-17 años

a. 0-4 años

Femenino Masculino

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 06 al 15 de junio de 2023 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.

MONITOREO EN ALOJAMIENTOS COLECTIVOS TEMPORALES
ANÁLISIS DE RESULTADOS - JUNIO 2023

Asistencia material
Alimentación

Trabajo
Documentos

Educación
Regularización de la estadía

Salud
Apoyo psicosocial

Asesoría legal / de protección
Apoyar económicamente a mi familia en el país de origen

Acceso a la justicia
Reunificación familiar

64%
56%

50%
33%

31%
31%

28%
25%

8%
6%

3%
3%

PRINCIPALES NECESIDADES DENTRO DEL ALOJAMIENTO

NECESIDADES ESPECÍFICAS DE PROTECCIÓN

de las personas entrevistadas cuentan con al 
menos una necesidad específica de protección3%

Persona con una condición médica crítica o crónica

Sobreviviente de violencia o abuso físico, psicológico y/o se…

Mujer en período de lactancia

Persona con necesidades de protección internacional

Persona con una discapacidad física o mental

Mujer embarazada

67%

29%

21%

21%

17%

4%

El 5% de las personas que cuentan con alguna condición médica crítica y/o crónica han 
necesitado atención médica y no han podido atenderse en algún centro médico.

RIESGOS DE RETORNO A PAÍS DE ORIGEN

de las familias entrevistadas sufrirían algún riesgo si tuvieran 
que regresar a su país de origen o lugar de residencia. 47%

Amenaza directa a mi grupo familiar

No podría cubrir mis necesidades básicas

Miedo de grupos armados

Seríamos perseguidos, agredidos o discriminados

Violencia generazalida

Riesgo por no acceder a servicios médicos

Riesgo de extorsión

59%

53%

35%

35%

24%

12%

6%

¿Ha solicitado o piensa solicitar la condicion de refugiado en Perú?

No. No lo veo relevante para
mi caso

Si pienso solicitar. Todavía no
lo he hecho

Si solicité, decisión pendiente

72%

22%
6%
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INTENCIONES A CORTO PLAZO E INCIDENTES

¿Cuál fue el último país en el que vivió, antes de venir a Perú?

Venezuela Colombia Ecuador Brasil Bolivia

50%

25%
17%

6% 3%

¿Cuánto tiempo estuvo viviendo en el último país de residencia?

a. Menos de
30 días

b. 1 a 6
meses

c. 6 meses a 1
año

d. 1 año a 3
años

e. 3 años a 5
años

f. Más de 5
años

g. Toda la
vida

6%
11%

3%
11% 8% 6%

56%

Principales motivos para salir de país previo de residencia

Falta de oportunidades laborales
Por la situación política del país

Dificultad para obtener alimentos
Aumento de Costo de Vida

Reunificación con familiares
Sin servicios de salud

Persecusión
Abuso de autoridades

Otro
Sin acceso a servicios educativos

Violencia Basada en Género
Acoso laboral

Sin acceso a vivienda

44%
44%

42%
39%

31%
17%

14%
11%

8%
6%
6%

3%
3%

97
Días de estadía en 

alojamiento 
(promedio)

ESTRATEGIAS DE AFRONTAMIENTO
El monitoreo indaga sobre cuáles han sido las estrategias a las que han tenido que recurrir 
las familias para poder cubrir sus necesidades básicas durante los últimos 30 días. 

Priorizar la alimentación de NNA
Buscar ayuda de alguna ONG

Reducir la cantidad y/o calidad de los alimentos
Pedir prestado

Vender objetos de valor
Solicitar donaciones de terceros

Ayuda de familiares
Pedir limosna

Trabajar a cambio de comida y/o vivienda
Dormir en la calle

Enviar a NNA a trabajar
Recolectar restos de comida

40%
33%

30%
23%

20%
13%

10%
10%
10%

7%
7%

3%

Antes de ingresar al Alojamiento Colectivo Temporal,
¿cuántas veces tenían acceso a alimentación en un día

promedio?

53%

Tres comidas 25%

Una comida 22%

Dos comidas

SEGURIDAD ALIMENTARIA

BIENESTAR EMOCIONAL, PSICOLÓGICO Y SOCIAL
Sentimientos/cambios de comportamiento que no había tenido antes

Estrés

Tristeza/ llanto / bajo de energía

Dolores fisicos (no enfermedad)

Angustia

Cambios de apetito

Pesadillas o alteraciones del sueño

Miedos nuevos o recurrentes

Cambios de ánimo sin motivo

Ninguno

89%

78%

44%

39%

33%

33%

22%

11%

6%

¿A quiénes ha recurrido para buscar apoyo?

No he recurrido a nadie

Familiares/Amigos

Iglesia/líder religioso

Pareja

59%

18%

18%

12%

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 06 al 15 de junio de 2023 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.
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DOCUMENTACIÓN Y RESIDENCIA EN PERÚ SITUCIÓN LABORAL Y MEDIOS DE VIDA

Documentos de viaje utilizados por las personas

Cédula de Identidad vigente

Registro de Nacimiento del país de origen

Cédula de Identidad vencida

Copia de algún documento de identidad

DNI peruano

Ningún documento

Pasaporte vencido

Acta de nacido vivo

Pasaporte vigente

85%

74%

15%

15%

9%

6%

6%

3%

3%

Estatus de residencia en Perú

CPP en trámite (inscripción)

Sin ningún tipo de permiso

Carnet de Permiso Temporal de Permanencia (CPP)

Carnet de Extranjería vigente (ya expedido)

Prefiero no decir

Carné de extranjería en trámite

53%

50%

25%

22%

8%

6%

¿Realizó la preinscripción para la regularización migratoria?

98%

No Sí

¿Cuál es el último nivel educativo alcanzado por este miembro de la familia?

Secundaria

Primaria

Ninguno

Secundaria – (Formación Técnica o Profesional)

Educación superior universitaria

Infantil o pre-escolar

Educación superior técnica

35%

23%

15%

11%

6%

6%

2%

¿Su título se encuentra apostillado/legalizado o ha
iniciado algún trámite para ello?

No 96%

4%
Sí, ya empezó el trámite

¿Esta persona se encuentra trabajando o buscando empleo?

Sí 61%

No 39%

¿Cuál es la situación laboral actual de este miembro de familia?

Empleo informal
(relación laboral sin

contrato)

Trabajos eventuales Ventas ambulantes o en
la calle

Empleo formal (relación
laboral con contrato)

51%

31%

15%

3%

224
Ganancia semanal en soles (promedio)

En promedio, las personas trabajan al menos 5 días a la semana. Esta jornada varía de acuerdo su situación 
laboral. Las personas que trabajan en venta ambulatorias invierten 6 días de la semana, ganando 30% menos que 

el promedio.

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 06 al 15 de junio de 2023 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.
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SITUACIÓN DE LA INFANCIA Y LA ADOLESCENCIA

SOBRE VIOLENCIA DE GÉNERO

¿El niño/a tiene registro de nacimiento?

Sí 98%

No 2%

¿El niño/a se encuentra en estos momentos matriculado en el colegio?

44% 56%

No Sí

¿Se encuentra inscrita/inscrito en el SIS?*

Sí 56%

No 44%

*Pregunta dirigida a niños/as menores de 5 años 
o mujeres en periodo de gestación. 

¿Por qué no está matriculado en el colegio?

Falta de recursos / No puedo cubrir los costos

Recién llegados

Tarde para inscribirse

Dificultad para obtener cupo

Falta de documentos

Discriminación por nacionalidad

Trabaja para ayudar a la familia

46%

46%

38%

23%

23%

8%

8%

¿Desde que están en el Alojamiento Colectivo Temporal, usted o su familia han necesitado atención médica?

No, todos hemos estado
saludables hasta ahora

Sí, y pude ir a un centro médico Sí, y vino un médico/una brigada
móvil médica al albergue a

atenderme (atención ambulatoria)

Sí, pero no pude atenderme en un
centro médico

47%

31%

14%
8%

¿A qué centro de salud fue a atenderse?

Centro Salud
Público

Hospital Público Clínica o centro
salud privado

45% 45%

9%

¿Recibió la atención requerida?

Sí, y me entregaron
medicamentos

Sí, pero no me
entregaron

medicamentos

No

73%

18%
9%

ACCESO A SERVICIOS DE SALUD FUERA DEL ALOJAMIENTO

¿En el país de origen, usted o algún miembro
de su grupo familiar ha sufrido de violencia

basada en género?

No 56%

Sí 44%

¿Durante su traslado al Perú, usted o algún
miembro de su grupo familiar ha sufrido de

violencia basada en género?

No 92%

Sí 8%

Si identifica un caso de una persona
sobreviviente de violencia de género, ¿sabe

a dónde solicitar apoyo?

No 61%

Sí 39%

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 06 al 15 de junio de 2023 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.
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SITUACIÓN EN EL ALOJAMIENTO COLECTIVO TEMPORAL

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 09 al 14 de noviembre de 2022 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.

¿Cuál es la razón(es) para estar en el Alojamiento Colectivo Temporal?

Cuando llegue a Lima no
tenía dónde ir y vine al

albergue

Me desalojaron de
donde vivía porque no

pude pagar

Me encontraba en
situación de calle desde

hace mucho

Me ofrecieron esta
alternativa mientras

juntaba más ingresos

Me desalojaron de
donde vivía por otros

motivos

Se cumplió el plazo para
mi estadía en otro

albergue

42%
33%

9% 9%
3% 3%

Anteriormente, ¿estuvo en otros alojamientos colectivos temporales en la ciudad?

81% 19%

No Sí

¿Tienen ahorros para cuando salga del Alojamiento Colectivo
Temporal?

No 78%

Sí 22%

¿Cuáles son sus intenciones para cuando su tiempo en el Alojamiento Colectivo Temporal finalice?

Quedarme en Lima Ir a otro país No se Quedarme en Perú, pero
ir a otra ciudad

Regresar a mi país de
origen

89%

3% 3% 3% 3%

¿Ha pensado dónde va a vivir cuando su tiempo
en el Alojamiento Colectivo Temporal finalice?

Sí 66%

No 34%

¿Ha trabajado en un plan de salida con los
coordinadores del Alojamiento Colectivo Temporal?

No 50%Sí 50%
¿Cuenta con redes de apoyo (familiares/amigos) en

Lima para cuando su tiempo de estadía en el
Alojamiento haya terminado?

No 50%Sí 50% ¿Cuáles son los principales problemas para acceder a una vivienda?

Actualmente no tiene suficientes recursos para pagar el alquiler

No conoce lugares ni costos requeridos para el alquiler

No cuenta con una red de apoyo que pueda apoyarle (para buscar alquil…

Ninguno

96%

15%

15%

4%

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 06 al 15 de junio de 2023 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.
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¿Usted considera que su opinión sería escuchada/tomada en
cuenta si tuviese algun comentario, queja y/o sugerencia respecto

a cómo se encuentra el Alojamiento Colectivo Temporal?

14% 86%

No Sí

¿Existen normas o reglas establecidas para mantener un
ambiente seguro y respetuoso dentro del Alojamiento?

6% 94%

No Sí
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SITUACIÓN EN EL ALOJAMIENTO COLECTIVO TEMPORAL

Califique la convivencia entre las personas del Alojamiento Colectivo
Temporal durante el tiempo que lleva ahí

2. Mala 3. Regular 4. Buena 5. Muy buena

3%

17%

56%

25%

Principales problemas de convivencia dentro del alojamiento

Incumplimiento de normas acordad

Discusiones entre adultos

Falta de organización en el albergue

Irritabilidad de los adultos hacia los niños

Violencia familiar

Dificultad para acceder a servicios de apoyo

Discriminación

Violencia contra la mujer

83%

78%

28%

22%

11%

6%

6%

6%

50% de los grupos familiares consideran que no hay ningún problema 
de convivencia dentro del alojamiento

¿Qué tan seguro/a se siente dentro del Alojamiento?

Me siento seguro(a) Completamente seguro(a) Poco seguro(a)

58%
39%

3%

¿Tiene conocimiento sobre mecanismos de
retroalimentación y quejas en el Alojamiento Colectivo

Temporal?

Sí 64%

No 36%

¿Sobre qué mecanismos de quejas y/o retroalimentación tiene
conocimiento?

Canales de comunicación del socio

Reuniones y/o grupos de enfoque

Buzón de quejas y/o retroalimentación

91%

64%

9%

¿Se les proporciona información clara y actualizada sobre los
servicios y recursos disponibles?

Sí 89%

No 11%

En general, ¿qué tipo de información le interesaría recibir en el albergue?

Búsqueda de empleo

Atención psicoemocional

Acceso a documentación

Acceso a trabajo

Servicios de salud

Cómo contactar a ACNUR y sus socios

Acceso a educación básica

Capacitaciones técnico-productivas

Prevención de riesgos

Solicitud de refugio

Conocer organizaciones de mi nacionalidad

Conocer otros albergues

68%

53%

41%

38%

38%

35%

18%

15%

6%

6%

3%

3%

¿Qué tan fácil/difícil accede usted a internet dentro del
Alojamiento Colectivo Temporal?

a. Muy fácil

b. Fácil

c. Regular

d. Difícil

e. Muy difícil

3%

25%

11%

39%

22%

ACCESO A INFORMACIÓN Y MECANISMOS DE RETROALIMENTACIÓN

Nota: La información del presente monitoreo ha sido recopilada entre el 06 al 15 de junio de 2023 en 10 alojamientos colectivos temporales en la ciudad de Lima.
Los gráficos en barra azul representan preguntas de opción única; la sumatoria de las categorías puede superar el 100% debido al redondeo de las cifras. Los gráficos en barra verde representan preguntas de opción múltiple, por lo que la sumatoria de las categorías superará el 100%.
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